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PROTOKOLL  

Der 5. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2023 vom 26.09.2023 

 

 

1. Formalia 
 Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Marie Haßmann begrüßt alle 

anwesenden Mitglieder des Jugendbeirats und Bürgermeister Möhrke.   

 
o Mitglieder: 

 Marie Christin Haßmann 

 Finnja von Düllen 

 Fabienne Jänsch 

 Luzie Brinkmann  

 Veronika Kusnezow  

 Frederike Bomm 

 

o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig. 

 

 Zu Gast ist Bürgermeister Wilhelm Möhrke  

 Unterstützend ist Thomas Brümmer, Leiter des Jugendzentrums anwesend 

 

2. Besuch des Bürgermeisters  
 Die Mitglieder des Jugendbeirates stellen sich dem Bürgermeister noch einmal vor. 

 Fragen und Wünsche seitens des Jugendbeirates werden gegenüber dem Bürgermeister 

geäußert. 

 

 Themen dabei waren:  

o Mögliche Aufenthaltsorte für Jugendliche: 

 Hier wurden Orte wie zum Beispiel: Schulhof ehem. Gutenbergschule, 

Schulhof neue Gesamtschule und Generationenpark angesprochen.  

 Jugendliche fühlen sich im offenen Raum oft nicht willkommen. 

 Zitat Bürgermeister „Jugendliche dürfen sich überall aufhalten!“  

 Herr Möhrke würde gern mehr Möglichkeiten für Jugendliche schaffen, stellt 

sich die Frage, was benötigt wird. (Bedachung, Sitzmöglichkeiten, 

Mülleimer)  

 Fazit: Es gibt wenig Orte im öffentlichen Raum, wo Jugendliche sich in den 

Abendstunden willkommen fühlen.  

o Geplantes Vorhaben, was den Standort des Jugendzentrums betrifft: 

 Entscheidungen werden bald getroffen und veröffentlicht 

 Der Bürgermeister sagt, dass das Jugendzentrum eventuell bis 2025 einen 

neuen Standort haben kann. 

 



o Meinung zur Legalisierung von Cannabis: 

 Bürgermeister Wilhelm Möhrke bezieht deutlich Stellung 

 Herr Möhke ist gegen eine Legalisierung von Cannabis und sieht es 

eher als „Öl ins Feuer schütten“  

 Das Problem Drogenkonsum und Handel ist dadurch in Lengerich 

nicht behoben, sondern verschlimmert das Ganze  

 Aus der Sicht als gelernter Apotheker sieht Herr Möhrke das Thema 

auch aus medizinischer Sicht als Problem 

 „Cannabis ist ganz klar der Einstieg“ Zitat Wilhelm Möhrke  

o Keine harmlose Droge 

 

 Der Wunsch, der seitens des Jugendbeirates gegenüber dem Bürgermeister geäußert wurde, ist 

das Anfragen über offiziellem Wege getätigt werden.  

 Zum Schluss diskutiert und spekuliert der Jugendbeirat gemeinsam mit Herrn Möhrke über die 

Erreichbarkeit von Jugendlichen in Lengerich   

o Fazit: An Schulen anknüpfen  

 

 Bürgermeister Wilhelm Möhrke schneidet das Thema „Europawahl 2024“ an würde sich für 

mögliche Zusammenarbeit anbieten. 

 Aktion zum Thema Europawahl 

 Jugendbeirat nimmt die Idee des Kids-Projekts noch einmal auf und überlegt ob es eventuell 

eine Möglichkeit gibt, dieses wiedereinzuführen  

 Jugendbeirat will Antrag stellen  

 

3. Aktuelles und Berichte  
 Sitzungswoche 22.08. – 24.08.:  

o Mitglieder der Ausschüsse „Schule und Kultur“, „Soziales, Generationen und Sport“ 

und „Planung und Umwelt“ berichten von den Ausschüssen  

 

4. Zukunftsrat 
 Der Jugendbeirat plant die Aktion, welche bei einem Projekt der Gesamtschule durchgeführt 

wird. (Bunter Nachmittag der Gesamtschule 03.11. 14 – 18 Uhr)  

 

o Bobbycar-Rennen mit Hindernissen – Preise gewinnen (Jugendbeirats-Artikel) 

o Jugendbeirat fragt bei der nächsten Sitzung des Zukunftsrates nach einem Formular 

zur „Anmeldung“ der Aktion nach  

 Nächste Sitzung des Zukunftsrates 27.09.2023 10:15 Uhr in der Gesamtschule 

 

5. Überdachung Generationenpark  
 Der Jugendbeirat entscheidet sich für eine andere Option der Überdachung (CUBY)  

o Aus Holz und Metall, mit Bepflanzung, da die Plexiglas Variante mit vollkommen 

geschlossenem Dach aus baurechtlichen Gründen nicht umsetzbar ist.  

 Es wird eine Sitzmöglichkeit (Tisch, Bank und Stühle) geben  

 Alle bis jetzt involvierten Akteure wurden darüber in Kenntnis gesetzt  

o Anfrage bei Firma Raiffenschneider: Bepflanzung und Fundament 

 Wir warten auf Rückmeldung 

 

 

 Jugendbeirat will jetzt schnell handeln, damit die Überdachung bis Ende des Jahres 2023 fest 

im Generationenpark installiert ist  



6. Schulprojekt  
 Die Schulen wurden angefragt, ob eine weitere Durchführung des Projektes gewünscht ist 

o Die Gesamtschule hat sich bereits zurückgemeldet, hier ist das Projekt ein weiteres 

Mal gern gesehen 

o Auf eine Rückmeldung des Gymnasiums warten wir 

 Frederike schreibt die SV-Lehrerin der Gesamtschule (Standort Tecklenburg) auch an und 

fragt ebenfalls nach 

 

7. Verschiedenes 
 Jugendbeirat macht ein neues Gruppenfoto  

 Es gibt die Anmerkung in der nächsten Zeit für alle Mitglieder noch einmal neue T-Shirts mit Logo 

und Namen zu kaufen  

 Social Media Präsenz soll optimiert werden   

 

8. Ausblick 
 Nächste Sitzung: Donnerstag, 26.10.2023 um 17:30 Uhr im Jugendzentrum 

 

 

 

 

 

_____________________      _____________________ 

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)   (Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden) 


